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ATIVIDADES PEDAGOGICAS COMPLEMENTARES DE MATEMATICA

Orientacdes:

1°) Copiar tudo a caneta e responder a lapis ou imprimir os exemplos e as atividades e colar as folhas no caderno. As atividades devem ter respostas
completas com todos os célculos necessarios;

2°) Ler atentamente as explicacdes e fazer tudo com capricho e organizagéo;

39) Assistir os videos gravados pela professora, se necessario mais de uma vez, para completar os exemplos e conseguir resolver as atividades.

4°) Ap6s o término das atividades, enviar foto no WhatsApp da professora. Ndo esquegam de colocar Nome, turma, escola e data.

EQUACOES DO 1° GRAU COM 2 INCOGNITAS

Em uma partida de vélei disputada em duplas, Raul e Felipe marcaram juntos 20 pontos.
Essa informacdo ndo permite sabe quantos pontos cada um deles marcou, pois séo varias as
possibilidades. Veja nesta tabela possiveis pontua¢es de cada um deles.

Se representarmos por x 0 nimero de pontos feitos por
| TRV Tt ERERT Raul e por y o nimero de pontos feitos por Felipe,
a1 1 ' podemos indicar essa situag&o por uma equagéo com 2

12 8 20 incognitas.
10 10 20 x+y=20,
3 . . sendo x e y as incégnitas, com x e y numeros naturais

(xeNey €N).

Observe que os pares ordenados (x,y) formados pelos niUmeros naturais desta tabela sdo algumas das solucfes
dessa equacao: (12,8), (10,10) e (15,5).

Uma equacao é do 1° grau com 2 incognitas x e y quando pode ser escrita na forma ax + by = c,
sendo a, b e c coeficientes, coma #0e b # 0.

Assim, x + y = 20 € uma equacao é do 1° grau com 2 incégnitas, pois pode ser escrita na forma 1x +
1ly=20(a=1,b=1ec=20).

Como determinar solugfes de Equacdes do 1° grau com duas incdgnitas

Para encontrar pares ordenados que sao solu¢des de equagbes do 1° grau com 2 incégnitas,
atribuimos qualquer valor a uma das incognitas e encontramos o valor da outra.

Observe 0 exemplo:

1) Vamos determinar 4 pares ordenados que sejam solu¢des da equacgéo 3x + 2y = 10.

Fazendo x = 0: Fazendo x = 3:
3x+2y=10 3x+2y =10
3.0+2y=10 3.34+2y =10
0+2y=10 9+2y =10
2y =10-0 2y =10-9
2y =10 2y =1
10 1
) y=3
y=5

i Logo, o par ordenado(3,1) € uma
Logo, o par ordenado (0,5) é uma 2

solugéo de Solugéo_de
3x + 2y = 10. 3x +2y = 10.



Fazendoy = 2:
3x+2y=10
3x+2.2=10
3x+4=10
3x=10—-4

uma solucéo de
3x+2y =10.

Logo, o par ordenado (3,2) é

Fazendoy =-1:
3x+2y =10
3x+2.(-1)=10
3x —2=10
3x=10+2
3x =12

12

3

x=
x =4

Logo, o par ordenado (4,—1) é

uma solucéo de
3x + 2y =10.

Como podemos escolher infinitos valores racionais para as incognitas dessa equacao , obteremos
infinitos pares ordenados que séo solucdes dela. Assim, essa equacao tem infinitas solucdes.

Grafico das solucdes de uma equacédo do 1° grau com 2 incégnitas
Vamos representar no Plano Cartesiano a seguir 0s 4 pares ordenados que encontramos no exemplo acima.

racionais.

contidos na mesma reta.

equacéo.

De modo geral, temos que:
Os pontos correspondentes aos pares ordenados de nimeros racionais
gue sao solucdes de uma equagéo do 1° grau com 2 incognitas estdo todos

Observe que 0s pontos que correspondem a esses pares ordenados
estdo alinhados, ou seja, estdo contidos na mesma reta, embora ndo
“completem” toda a reta, pois estamos trabalhando apenas com nimeros

Assim, conhecendo 2 pares ordenados diferentes que séo solugbes de
uma equacéao, podemos tracar a reta que contém todas as solucdes dessa

PLANO CARTESIANO

(0] Sistema de
Coordenadas Cartesianas, mais
conhecido como Plano
Cartesiano, (imagem da

esquerda) foi criado por René
Descartes com o0 objetivo de
localizar pontos. Ele é formado
por dois eixos perpendiculares:
um horizontal e outro vertical que
se cruzam na origem das
coordenadas. O eixo horizontal é
chamado de abscissa (x) e o
vertical de ordenada (y). Os eixos
sdo enumerados compreendendo
0 conjunto dos ndmeros reais: 0s
ndameros positivos a direita e
———» X acima da origem; os numeros
10 1 42 negativos a esquerda e abaixo da
origem.

- LOCALIZACAO DE UM
PONTO
CARTESIANO:

Para localizar um ponto
num plano cartesiano, utilizamos
a sequencia pratica:

NO PLANO

O 1° numero do par
ordenado deve  ser
localizado no eixo das
abscissas (x).

O 2° numero do par
ordenado deve ser
localizado no eixo das
ordenadas (y).

No encontro das
perpendiculares aos
eixosx ey, por esses
pontos, determinamos o

nAantA nraniniradn




ATIVIDADES:

1)

Verifique e escreva para quais destas equacdes o par ordenado (—2,3) € solucao.

Exemplo: 2.x+3.y=5

2)

3)

4)

-X

2.(-2)+3.3=5
—-44+9=5
5 =5 - Logo,o par ordenado (—2,3)é solucio da equacio2.x +3.y =5

a) 2x—3y=10
b) 5.x+y=-7

Verifiqgue se os pares ordenados a seguir sdo solugbes da equacdo 2x + 3y =7

a) (2,1)

c) (1,1)

d) 3.3)

Mauricio representou 2 nimeros naturais algebricamente: o 1° nimero por x € 0 2° numero por y. Depois,
ele escreveu sentencas matematicas com esses numeros. Observe a descricdo delas e escreva cada uma
usando equagfes com as incognitas x e y.

a) A diferenca entre o 2° nimero e o 1° numero € igual a 7.

b) O quociente do 1° nimero pelo 2° numero € igual a 3.

¢) O 1°ndmero é igual a 4,

d) O 2°numero é igual & soma do 1° numero com 5.

Determine 3 solucdes para as equacdes, usando numeros racionais. Em seguida, represente nos planos
cartesianos abaixo, os pares ordenados dessas solugdes:

a) x—y=2 b) 4x+2.y=1
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SISTEMA DE DUAS EQUACOES DO 1° GRAU COM DUAS INCOGNITAS
~ P . x+y=5

Esse par de equagdes com duas incognitas chama-se sistema. {x —y=1
Resolver um sistema é encontrar um par ordenado (x,y) onde o valor de x e o valor de y satisfazem as
duas equacdes simultaneamente.

A solucédo do sistema acima € o par ordenado (3, 2). Veja: {g i g ~ i
Solucéo gréafica do sistema de equacgbes
Vamos considerar o sistema abaixo, para constatar que, a partir do grafico de cada equacao, a solugédo de um
sistema de duas equacdes do 1° grau com 2 incégnitas é o ponto de interseccédo das 2 retas que contém as
solugdes das 2 equacgdes.

Exemplo:
x+y=5
D {x -y=1

Primeiro, determinamos 2 possiveis solu¢des de cada equacédo para poder tracar a reta de cada uma.

x+y=5 Espaco para o célculo x—y=1 Espaco para o célculo
x y x+y=5 x y x—-y=1
x y x+y=5 x y x—y=1

Depois, marcamos as solucdes (os pares ordenados) no plano cartesiano e tracamos a reta que contém as
solu¢des de cada equagéo.

Y
A
12T
"
10T
"3
b
;: f Observe que o ponto de \
oL interseccdo das retas é o
at ponto (3, 2). Além disso,
T ele é o Unico ponto comum
1 das 2 retas, ou seja, é a
e R ER e e e T nica solugao comum

=

:;: K das 2 equacgoes. J




ATIVIDADES - Solucédo gréfica do sistema de equacdes

1) Encontre as solucado graficas dos sistemas:
{x +y=11
a) x—y=3

x+y=11 Espaco para o célculo x—y=3 Espaco para o célculo

X y x+y=11 X y x—y=3

x y x+y=11 X y x—y=3




x+y=17
b) {2x—y=—1

x+y=7 Espago para o célculo 2x—-y=-1 Espaco parao calculo

X y x+y=7 x y 2x—y=-1

X y x+y=7 X y 2x—y=-1

t —+—1 ——t—t—t+—+—+—+—+—++11—+»X
421110 -9 8 7 6 5 4 3 -2 - 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

BONS ESTUDOS!



PROFESSORA: LEIDEMAR ALVES GOMES DA SILVA
COMPONENTE CURRICULAR: LINGUA PORTUGUESA
TURMA: 8° ANO U

AULAS PEDAGOGICAS COMPLEMENTARES

CONTEUDO:
e Formacao de Palavras

COMPETENCIAS / HABILIDADES.
e (MS. EF. 07LP 03.s. 03) Formar com base em palavras primitivas, palavras derivadas com os prefixos e
sufixos mais produtivos no portugués.

Quer saber mais consulte: https://www.todamateria.com.br/formacao-de-palavras/

e ATIVIDADES A SEREM DESENVOLVIDAS
Nesta APC. Os estudantes dever&o ler os textos explicativos sobre formacao de palavras, esta leitura
servira para entender o conteido e assim desenvolver as atividades, depois de desenvolver as
atividades referentes enviar fotos para a professora.
PARA LER E ENTENDER

Formacéao de Palavras
As palavras que compdem o Iéxico da lingua sdo formadas principalmente por dois processos morfolégicos:

o Derivacao (prefixal, sufixal, parassintética, regressiva e impropria)
o Composicgao (justaposicédo e aglutinacao)

Palavras Primitivas e Derivadas
Antes de mais nada, vale ressaltar dois conceitos importantes para o estudo de formacéao das palavras.

Os vocabulos “primitivos” sdo as palavras que originam outras. Ja as palavras “derivadas” sao aquelas que
surgem a partir das palavras primitivas

Exemplos:
o dente (primitiva) e dentista (derivada)
e mar (primitiva) e maritimo (derivada)
e sol (primitiva) e solar (derivada)

Afixos

Além do conceito de palavras primitivas e derivadas, temos os afixos. Eles sdo morfemas, ou seja, menores
particulas significativas da lingua.

Juntos a um radical, os afixos formam uma palavra, por exemplo, pedra (palavra primitiva) e pedreira (palavra
derivada). Nesse exemplo, foi acrescentado o sufixo -eira.

Os afixos sdo classificados de acordo com sua localiza¢ao na palavra. Assim, os sufixos vém depois do radical,
por exemplo, folhagem e livraria.


https://www.todamateria.com.br/morfemas/

Ja os prefixos séo acrescentados antes do radical, por exemplo desleal e ilegal.

Além deles, ha ainda os “infixos” que aparecem no meio da palavra, sendo representados por uma consoante ou
vogal, por exemplo, cafeteria e cafezal.

Processos de Derivacdo

Os processos de derivagédo de palavras ocorrem de cinco maneiras sempre com um radical e os afixos (sufixos e
prefixos):

o Derivacéo Prefixal (Prefixacdo): inclusao de prefixo a palavra primitiva, por exemplo: infeliz,
antebraco, enraizar, refazer, etc.

o Derivacéo Sufixal (Sufixacgdo): inclusdo de sufixo a palavra primitiva, por exemplo: felicidade, beleza,
estudante, etc.

o Derivacdo Parassintética (Parassintese): inclusdo de um prefixo e sufixo a palavra primitiva, por
exemplo: entardecer, emagrecer, engaiolar, etc.

o Derivacdo Regressiva: reducao da palavra derivada por meio da retirada de uma parte da palavra
primitiva, por exemplo: beijar-beijo, debater-debate, perder-perda, etc.

o Derivacdo Imprépria: ocorre a mudanca de classe gramatical da palavra, por exemplo, O jantar estava
muito bom (substantivo); Fui jantar ontem a noite com Luis. (verbo)

e Leia atentamente o cartum abaixo:

Atividades sobre Formacao de Palavras

O efeito de humor desse cartum é construido a partir de um recurso linguistico de formacao de palavras
denominado de:

a) sufixacao
b) prefixacéo
C) parassintese
d) regressao
€) Composigéo

0

ORGULHO
EMBURRECE

~ ATE AS MENTES ;-
* MAIS BRILHANTES. /=

A palavra "emburrece” na imagem acima formou-se pelo processo de derivagéo:


https://www.todamateria.com.br/derivacao-parassintetica/
https://www.todamateria.com.br/derivacao-regressiva/
https://www.todamateria.com.br/derivacao-impropria/
https://1.bp.blogspot.com/-XKAQWEGxQoU/Wz4_59aHblI/AAAAAAAAAmA/fiwLpoefrzkoyjrmarCxGo6PXXTrsXjwQCLcBGAs/s1600/download.png
https://3.bp.blogspot.com/-yrDtdRjICi8/Wz5EagHCQGI/AAAAAAAAAmM/Zcc82SfpywUdu41eSYn8Kyxj3KW96qepgCLcBGAs/s1600/o-orgulho-emburrece-ate-as-mentes-mais.jpg

a) regressiva

b) prefixal e sufixal
C) parassintese

d) sufixal

e) prefixal

3. Coloque (DP) para derivacéo prefixal e (DS) para derivacao sufixal:
a.( )tristonho b.( ) risonho

c.( )infeliz d.( )ex-aluno

e.( ) casinha f.( ) incorreto

g.( ) descrer h.( ) incapaz

i.(  )papelaria  j.( ) barbearia

k.( ) reler I. () atualizar

m.( ) borracharia n.( ) desleal

o.( )felizmente

4. Classifique as palavras de acordo com a derivacdo: Derivacao sufixal, derivacdo prefixal ou parassintética.
a) desfazer

b) retocar

c) entardecer

d) soterrar

e) dormitdrio

f) desvalorizar

g) reconstruir

5. A palavra resgate é formada por derivacao:
a) prefixal
b) sufixal
C) regressiva
d) parassintética
e) impropria
6. Assinale a alternativa em que uma das palavras nédo é formada por prefixacgao:
a) readquirir, predestinado, propor
b) irregular, amoral, demover
c) remeter, conter, antegozar
d) irrestrito, antipoda, prever

e) dever, deter, antever



7. Todos os verbos seguintes sdo formados por parassintese (derivacao parassintética), exceto:
a) endireitar
b) atormentar
¢) enlouquecer
d) desvalorizar
e) soterrar
8. (TRE-ES) Quem possui inveja é:
a) invejozo
b) invejeiro
c) invejado
d) invejoso
e) invejador
9. Assinalar a alternativa em que as duas palavras sao formadas por parassintese:
a) indisciplinado - desperdicar
b) incineracdo - indescritivel
c) despedagar - compostagem
d) endeusado - envergonhar
e) descamisado - desonestidade
BONS ESTUDOS!

TODAS AS ATIVIDADES DEVEM SER COPIADAS E RESPONDIDAS NO CADERNO.



PROFESSORA: Daniele Martins Figueir6a
TURMA: 8°ano U Disciplina: Ciéncias
Aluno:

Orientagdes: Os alunos deverao ler o capitulo 7, “O tempo atmosférico”, pagina 61 a 68 para poder responder
as questoes.

1. Defina o que é:
a) Meteorologia:

b) Pressdo atmosférica:

2. Como séo formadas as nuvens? Quais os principais tipos de nuvem?

3. Responda V ou F

a) () Os ventos sdao a movimentacao do ar na atmosfera.

b) ( ) A velocidade do vento pode ser media com um equipamento chamado anemémetro.

¢) ( ) Um aparelho de formato de conico, feito de tecido, chamado biruta, é utilizado para medir a velocidade a
temperatura.

d) ( ) A temperatura do ar € medida com termbémetro.

e) A quantidade de chuva que cai em determinada regido pode ser medida com um barémetro.

f) ( ) As previsdes do tempo podem ser feitas com auxilio de equipamentos como os satélites artificiais, que
coletam diariamente informacdes sobre correntes atmosféricas em tempo real.



PROFESSORA: Marilda Martines
DISCIPLINA: Historia
1-Realizar a leitura do contetdo no livro didatico paginas 34 a 39. E responder as atividades propostas.

AVALIACAO: Acompanhar as devolutivas da APCs realizadas pelo estudante e garantir o processo avaliativo
continuo.

ATIVIDADES
1- Explique por que a ferrovia se tornou um simbolo de progresso e velocidade no século XIX.
USSP PSPPI

2- De que forma os navios a vapor contribuiram para a comunicacdo entre as pessoas que viviam em diferentes
continentes?
SRR

3- Marque (V) nas afirmativas verdadeiras e (F) nas falsas e, depois, corrija as alternativas falsas para que elas
se tornem verdadeiras.

a) A Revolucdo Industrial teve inicio na Inglaterra no século XVIIIL. ()

b) O automdvel é considerado a invencdo que deu origem a Revolucédo Industrial. ()

¢) A Revolucdo Industrial ndo teve qualquer influéncia na difusdo de culturas e produtos pelo
mundo. ()

d) Hoje nds vivemos na terceira fase da Revolucdo Industrial, que se iniciou na metade do
século passado. ()



PROFESSORA: Marilda Martines
DISCIPLINA: Geografia

1-Realizar a leitura do contetdo no livro didatico paginas 48 a 59 e observar os mapas bem como suas legendas
para responder as atividades propostas. Copiar e responder as atividades propostas no livro didatico da pagina
60.

AVALIACAO: Acompanhar as devolutivas da APCs realizadas pelo estudante e garantir o processo avaliativo
continuo.

EXERCICIOS

Disciplina: Educacdo Fisica

12 Atividade: A ginastica é uma forma de exercicios fisicos que € classificada em duas modalidades, as
competitivas onde existe competi¢cdo, como nas olimpiadas e também as ndo competitivas, como as praticadas
em academias. A ginastica muitas vezes € procurada para quem quer melhorar o corpo, emagrecer ou até
mesmo fortalecer os masculos e também melhorar o aperfeicoamento mental em forma de relaxar a mente. A
ginastica desenvolveu-se efetivamente na Grécia antiga, a partir dos exercicios que os soldados praticavam,
incluindo habilidades e também acrobacias.

LEIA COM ATEN(;AO, COPIE EM SEU CADERNO A ATIVIDADE E RESPONDA:
1 — Existe duas modalidade da ginastica, quais sdo?




2% Atividade: A ginastica de condicionamento trata - se de uma préatica esportiva que faz uso de muitas
atividades aerobicas a fim de visar o condicionamento cardiaco e pulmonar dos atletas. Englobam todas as
modalidades que tém por objetivo a aquisicdo ou a manutencdo da aptidao fisica do individuo normal e/ou
atleta. Proporcionar melhora no condicionamento fisico dos individuos através de melhoras nos aspectos da
forca muscular, poténcia, resisténcia cardiovascular, resisténcia muscular e na flexibilidade além de prevenir e
tratar problemas relacionados ao sedentarismo.

LEIA COM ATENQAO, COPIE EM SEU CADERNO A ATIVIDADE E RESPONDA:

1- Qual o objetivo da ginastica de condicionamento?

32 Atividade: Ginastica de Condicionamento: E a ginastica indicada para a manutencéo da boa forma e do
bom desempenho das fungdes organicas. Praticada em academias ou na forma de atividade livre, respeitando
uma frequéncia, intensidade e duracdo adequadas. Englobam todas as modalidades que tém por objetivo a
aquisicdo ou a manutencgdo da aptiddo fisica do individuo normal ou atleta. O incentivo a pratica de atividades
fisica vem acontecendo através das midias, mas ainda assim cada vez mais a populacdo apresenta problemas
relacionados a falta de atividades.

LEIA COM ATENCAO, COPIE EM SEU CADERNO A ATIVIDADE E RESPONDA:

1- A ginastica de condicionamento engloba todas as modalidades que tem por
objetivo ou a
da aptidao do ou

DISIPLINA: LINGUA INGLESA
PROFESSORA: LUZIA APARECIDA

para do inglés a sequir responda em seu caderno em Inglés as perguntas abaixo:

COVID-19

inglés portugués

Corona Corona

1.Leia traducdo das palavras

Virus Virus

Disease Doenca



1. Leia traducdo das palavras para do inglés a seguir responda em seu caderno em Inglés as perguntas abaixo:
Disease — Doenca.

Sneeze — espirro.

Cough — tosse.

Gripe — the flu.

Wash hands - Lavar as maos. Avoid contact — Evitar contato. To prevent — Prevenir.

Health — salde.

a) Um dos sintomas da doenca:

b) O quadro é semelhante a uma:

¢) Uma forma de transmissdo da doenca:

d) Duas formas de prevencédo da doenca:

e) Devemos informar para:

f) Quem apresentar os sintomas deve notificar o sistema de

g) Vamos evitar a:

Stay at home!



Disciplina: Arte
Prof: Thiarlla dos Santos

e Variacdo de tamanho das formas — a medida que
diminuimos o tamanho dos objetos desenhados, criamos a
impressao de afastamento das formas. Compare as
arvores representadas neste desenho: as maiores dao
idéia de proximidade e as menores, de afastamento.

OQutro recurso técnico para representar profundidade em
desenho é a perspectiva. Mas sé futuramente vocé ird estuda-la. Nas
proximas atividades treinaremos as duas técnicas apresentadas

' ATIVIDADE

1. Em seu caderno faga um desenho ou colagem, aplicando
profundidade através da técnica de variagdo de tamanho das
formas.







